

支持民族企业自主创新 打造手机产业链核心竞争力

深圳是手机产业链的核心地，也是中国手机的创新中心，以华为、中兴、酷派为代表的高科技企业从深圳腾飞，并从这里走向全球。5月19日，中共中央政治局常委李长春同志在深圳考察自主创新企业，重点考察了智能手机企业、文化创意企业等领域，在参观、考察中国智能手机领导品牌宇龙酷派时，李长春同志表示，以酷派为代表的自主创新企业，必须推进对操作系统的自主研发，打造手机产业链的核心竞争力，将酷派打造成世界领先的品牌。宇龙酷派负责人表示，将会全面贯彻国家在产业政策方面的指引，在自主创新方面投入更多的资源，预计2012年申请专利技术达到5000件，研发费用投入超过10亿元。

国家领导人鼓励酷派等企业参与国家自主操作系统的研发

据媒体报道，中国目前的专利技术水平目前在不断上升，但在智能手机产业链上，最核心的操作系统还是掌握在国外企业手中。国家领导人李长春同志在考察宇龙酷派的过程中，重点考察了酷派手机研发中心，并饶有兴致的仔细询问了酷派在技术和产品创新方面的事情，对宇龙酷派双网双待技术的发明表示高度赞赏，这是中国自主创新的核心技术，首次在全球手机技术领域实现领先。同时李长春同志对宇龙酷派的酷云（云计算）技术也表示了浓厚兴趣，强调指出手机安全领域必须要有中国自己的技术。李长春同志进一步表示，目前中国手机企业在操作系统中缺乏话语权，缺乏手机产业链的核心竞争力，操作系统底层必须要自己掌握，必须开发中国自己的移动终端操作系统。

要抓住 LTE 的产业机会，推进国际化进程

中国要从中国制造向中国创造转型，打造世界级企业就必须有世界级的行业标准，LTE为中国企业提供了历史机遇。在参观了宇龙酷派最新的LTE终端时，国家领导人李长春强调，“中国企业必须要有战略高度，要及早在国际上布局自己的技术和标准，我们在2G、2.5G和3G的标准布局方面已经落后于国际，但LTE对我们而言是个机会，要快速晋升到世界的前列，国家就寄希望于深圳，在深圳就要关注酷派、华为、中兴这三家，跻身于世界一流企业行列”。

深圳企业在前沿产业的布局上实现了领先，华为、中兴和酷派3家深圳企业早在2010年就开始布局LTE终端，并推出了多款LTE产品。尤其是宇龙酷派在2010年世博会上就推出了LTE终端，并得到了国家总理温家宝的高度评价。

作为双网双待的创造者和发明者，宇龙酷派在高端市场树立了良好的形象，也成为了唯一的国产手机高端品牌。早期宇龙酷派将国际品牌 2 年都不能攻克的双网双待技术实现了突破，填补了中国企业在移动通信领域领先技术的空白，并获得了国内手机行业最高的荣誉——国家科技进步二等奖。

据最新赛诺数据统计，宇龙酷派 4 月份在中国 3G 智能手机市场份额上排名第 2，仅次于三星，超过了诺基亚、MOTO、苹果等国际品牌，这也是酷派创业 20 年历史性的突破。酷派负责人表示，酷派的国际化扩张之路，在国际市场的布局上以中高端产品为主，采取与国际运营商合作的策略，这是宇龙酷派与华为、中兴选择低端切入的策略不同的国际化之路。